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Ata da quadragésima oitava Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezessete, realizada em quatorze 

de setembro, às dezenove horas, no Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, onde se fizeram 

presentes sob a Presidência interina do senhor vereador José Raimundo de Jesus Souza, os 

senhores vereadores: Edson de Jesus Reis Santos (Primeiro Secretário), José Alessandro Santana 

Farias (Segundo Secretário), Damares Vieira Cavalcanti, Gilson Santos do Rosário, Jaci Silvino 

de Sousa, João Ramalho Barreto Conceição, Josefa Délia Félix dos Reis, Pedro de Jesus Santos e 

Rivan Francisco dos Santos.  A seguir, precedeu-se a leitura da Ata da Sessão anterior, sendo 

aprovada sem qualquer contestação. Em seguida, foram apresentadas as seguintes proposições: 

Moção de Pesar 023/2017 - “Em virtude do falecimento do ex-vereador José Francisco dos Santos 

(Dudé) ocorrido em 13 de setembro de 2017”; de autoria coletiva dos membros desta Casa; 

Requerimento 020/2017 - “Convida o senhor Augusto Sérgio Souza Feitosa, Guarda Municipal da 

cidade de Estância/SE, a comparecer a uma das Sessões Ordinárias deste Poder Legislativo, em data 

a combinar, com o objetivo de falar sobre a logística da implantação e funcionamento da Guarda 

Municipal nos municípios”; Indicação 118/2017 - Ao excelentíssimo senhor Prefeito Everaldo Iggor 

Santana de Oliveira, solicitando o que segue: 1.“Providências junto aos órgãos competentes voltadas 

para instalação de Sistema de Energia Solar, nos órgãos públicos municipais”; Indicação 119/2017 -

Ao ilustríssimo senhor Eliel de Oliveira Santana, Secretário Municipal de Educação, solicitando o 

que segue: 1.“Instalação de calhas e reservatórios para a captação de águas pluviais nas escolas da 

rede pública municipal”, 2.“Providências junto a Secretaria de Estado da Educação, para a 

disponibilização do ensino médio no Distrito de São José”; Indicação 120/2017 - Ao ilustríssimo 

senhor Emílio de Jesus Souza, Secretário Municipal de Obras e Urbanismo, solicitando o que segue: 

1.“Providências junto aos órgãos competentes, voltadas para construção de rede de esgoto na Rua 

Antônio do Rosário Neto, no Conjunto Habitacional Antônio Carlos Valadares”; 2. “Providências 

junto aos órgãos competentes, voltadas para construção de rede de esgoto e melhoria da iluminação 

pública na Travessa Dezinho, no Conjunto Habitacional Antônio Carlos Valadares”; 3. “Melhoria da 

iluminação pública com reposição de lâmpadas na Rua Maria da Conceição”, ambas de autoria do 

senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos. E, por não haver oradores inscritos para o Grande 

Expediente, ou matérias para serem discutidas ou votadas na Ordem do Dia, deu-se início ás 

Considerações Finais. Nas Considerações Finais, o senhor vereador José Alessandro Santana 

Farias saudou todos os presentes, e falou sobre a falta de professor na turma do 2° ano, do Ensino 

Fundamental da Escola Municipal Veridiano Zacarias, desde o início do 2° semestre. Segundo 

informações, o professor da turma, concluiu o 1° semestre, mas não retornou à sala de aula. O 

parlamentar destacou que, a Secretaria Municipal de Educação teve tempo suficiente para 

providenciar um professor durante as férias, e agora os alunos estão há uma semana sem aulas, e 

indagou como essas vão ser repostas? Apelou para os vereadores da bancada de situação, que cobrem 

ao Governo Municipal, para que resolva esta situação o mais breve possível. O edil falou que, logo 

no início da gestão, um professor publicou um a frase dizendo que, esta é uma gestão humana, 

preocupada com o lado humano dos professores, mas aludiu que não é o que se vê na prática, pois o 

Professor Hermano está passando por um grave problema de saúde, e tem direito a várias licenças, 

mas até agora não tirou nenhuma. O senhor vereador Léo comentou que, o Professor Hermano 

dedicou-se ao ensino, e precisa que a administração aja com humanidade, pois há informações que, 

querem afastá-lo pelo INSS. O edil pediu que os colegas sensibilizassem o Prefeito, para que ele 

possa autorizar essa licença, tão necessária para o professor que precisa cuidar de sua saúde. A 

seguir, o senhor vereador Rivan Francisco dos Santos comentou que, verificou as informações que o 

senhor vereador José Alessandro apontou, e de fato há uma falta de professor na referida escola, mas 

a Secretaria de Educação está tomando as medidas necessárias, para que na próxima semana essa 



CÂMARA MUNICIPAL DE POÇO VERDE 

     Avenida Epifânio Dória, 18 - Centro  – CEP 49.490.000 

www.camarapocoverde.se.gov.br 

cmpverde.se@bol.com.br 

CNPJ 32.741.571/0001-73 

Fone: (79) 3549-1454 

____________________________________________________________ 
www.camarapocoverde.se.gov.br 

 

 

situação seja resolvida. Já em relação ao Professor Hermano, na próxima Sessão apresentará uma 

resposta, mas ele acredita que a gestão priorizará a licença dele. Depois, o senhor vereador Edson de 

Jesus Reis Santos falou sobre o que aconteceu com o Professor Hermano, e destacou que, o 

encontrou na casa dele, com a pressão arterial alterada, apresentando quadro de AVC, com sequelas, 

pois não movimentava os membros de um lado do corpo, mesmo assim foi encaminhado para casa. 

Comovido com a situação, o edil levou o paciente em seu próprio veículo para o hospital em 

Lagarto, onde ficou internado por 20 dias. Destacou que, a gestão municipal foi ineficiente, e não 

quer acreditar que irão tomar mais um direito dele, que é a licença. Falou também sobre a questão 

dos buracos na Avenida São José, que tem causado transtornos aos moradores daquela região.  E, 

relembrou que um ex-prefeito, passou à máquina naquele local, reduzindo à camada asfáltica a 

poeira, passando muito tempo sem qualquer manutenção, e ele teme que o mesmo aconteça mais 

uma vez. Apelou para que a Secretaria Municipal de obras resolva o problema, e destacou que, já fez 

um orçamento do material para consertar os buracos, e afirmou que, o valor é pequeno, para a 

Prefeitura. O edil parabenizou a sua esposa, pelas bodas de 20 anos de casamento, e destacou que ela 

foi sua primeira e única companheira, e se orgulha disso, diante da depredação que a família tem 

vivido. O edil afirmou que, a igreja que congrega, todos os meses tem um dia dedicado apenas às 

famílias, onde se discutem os problemas comuns a todas elas. E, concluiu dizendo que, ama sua 

família e ora por ela todos os dias. Por conseguinte, o senhor vereador João Ramalho Barreto 

Conceição justificou que não há porque o colega José Alessandro se indignar, em relação ao caso do 

Professor Hermano, haja vista que ele está gozando o atestado médico, que ainda está em vigor. E 

destacou que, o Secretário tomará as providências em relação ao caso dele, que merece uma atenção 

especial, pela dedicação que ele sempre demostrou pela educação no município. Disse ainda, que não 

percebeu a indignação do Professor José Alessandro, quando seus colegas ficaram três meses sem 

receber salário, e na época ele trabalhava na Secretaria de Educação e, estava com seus salários 

rigorosamente em dia. Por outro lado, indagou se alguém dá credibilidade à rádio comunitária local 

classificada como Chapa Branca. O parlamentar destacou que a Prefeitura quer fazer informativos, 

de interesse social e não tem acesso a ela, nem o Prefeito consegue ter espaço para falar na rádio 

local, e tem que procurar rádios de cidades vizinhas. Contou que essa rádio só tem credibilidade para 

pessoas como o senhor vereador Edson, que vem à Tribuna somente para fazer futricas. Já em 

relação à Avenida São José, afirmou que de fato está esburacada, mas em períodos de chuva é 

comum ter problemas como este em várias cidades que tem pavimentação asfáltica. Disse ainda, que 

não adianta a prefeitura fazer aquele serviço no período de chuva, e se fizer receberá duras críticas, 

pois o serviço ficará mal feito. Contou ainda, que não adianta fazer serviços de pavimentação em 

ruas e estradas durante as chuvas, e todas as vezes que a citada Avenida recebeu uma pavimentação 

de qualidade foi na gestão de José Everaldo e Jonas Dias, grupo do qual faz parte. Pediu paciência 

para os vereadores, pois todas as Indicações serão atendidas. O senhor vereador João Ramalho 

comentou ainda, que infelizmente o colega Edson não fala das Indicações que já foram atendidas, 

mas realizará um levantamento de todas elas, para mostrar a sociedade, pois a gestão eficiente tem 

respostas on-line. Depois, o senhor vereador Pedro de Jesus Santos falou que o colega João 

Ramalho se expressou de forma deselegante, em relação ao senhor vereador Edson, pois este edil se 

utiliza da Tribuna, apenas para trazer as cobranças da comunidade, com muito cuidado, para não 

ofender as pessoas, e buscar melhorias para o município, através da gestão que está administrando. 

E, comentou que o senhor Edson apresenta Indicações com soluções, inclusive falou sobre isso nesta 

Sessão, pois orçou até mesmo o material necessário para tapar os buracos da Avenida São José. 

Sugeriu ao colega João Ramalho, que respondesse de forma educada ao que foi cobrado pelos 

colegas. E mais, destacou que o Professor José Alessandro, mesmo ocupando cargo na Secretaria de 
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Educação também ia para as reuniões dos movimentos sindicais, o que pode ser comprovado pelo 

livro de ata.  Disse ainda, que não participará de movimentos sindicais, mesmo fazendo parte do 

SINTESE, pois não se sente à vontade, para tal. E mais, destacou que, antes todas as decisões 

tomadas em assembleia só poderiam ser alteradas, se passassem novamente pela assembleia, e não da 

forma como vem acontecendo agora, onde a assembleia está definindo as coisas, mas está seguindo o 

que tem sido determinado pela Mesa Diretora do Sindicato municipal, que aguarda as manifestações 

do Governo Municipal. Disse ainda, que o município de Poço Verde teve a oportunidade de ter um 

Professor à frente da Secretaria Municipal de Educação, que muito fez pela educação e pelos 

professores do município, sendo considerado um dos melhores Secretários, pois muito valorizou os 

professores, e alguns que o criticavam, atualmente estão percebendo que ele estava certo. E ainda, 

relembrou que na gestão passada foi duramente criticado, pelos colegas professores, por fazer parte 

da Secretaria de Educação e ter recebido salário de alguns meses, e relembrou que quando estava 

sem salário ninguém falou sobre o assunto a favor dele. Por fim, destacou que os professores ainda 

não receberam as férias, e falará sobre o assunto na próxima Sessão. Por conseguinte, a senhora 

vereadora Josefa Délia Félix dos Reis disse que a crítica que o senhor vereador João Ramalho fez 

ao senhor vereador Edson de Jesus não foi construtiva, e não compreendeu porque ele fez isso. 

Segundo a edil, o parlamentar evitou um problema maior para o município, em relação ao caso do 

senhor Hermano, que foi encaminhado para casa com a pressão descontrolada, e foi socorrido pelo 

colega vereador, que deveria ser elogiado pelo que fez. Por outro lado, disse que o senhor José 

Alessandro é um sindicalista, que luta pelos direitos dos professores, como também dos 

trabalhadores rurais e não merece ser criticado destrutivamente como ocorreu nesta Sessão, mas 

acredita que Ramalho se perdeu na colocação das palavras. A senhora vereadora Délia destacou que, 

apesar dos belos discursos dos representantes da administração municipal, e do Prefeito estar sempre 

em Brasília, à cidade não avança, e continua cheia de buracos, a casa de apoio não funciona, os 

exames têm que ser feitos em Lagarto. E, chamou a atenção que, estão fazendo propaganda de 

serviços que sempre existiu, como a emissão de carteiras de identidade, que é um direito do povo. A 

edil comentou que, a chuva não é justificativa para não realizarem a manutenção dos buracos, pois 

sempre choveu, e a administração deve trabalhar e fazer o que o povo precisa, e os vereadores foram 

eleitos para colaborar com a administração. Disse ainda que o Prefeito é muito bem relacionado com 

os políticos em Brasília, e que não há motivos para que o município não avance. Apelou para que os 

colegas se unam para trazer melhorias para o município, pois as pessoas cobram ações concretas, e 

não discursos vazios. Na oportunidade, falou sobre a contratação dos laboratórios no município, para 

que as pessoas não precisem se deslocar para outras cidades. E, concluiu dizendo que espera que, o 

Prefeito tenha atitude e trabalhe pelo povo. Depois, o senhor vereador Rivan Francisco comentou 

que há aproximadamente 20 dias, a Prefeitura adquiriu 20 toneladas de asfalto na cidade de 

Itabaiana, e na oportunidade, foi ao DER, para solicitar o maquinário, para a realização do serviço, 

que não foi liberado porque está na região do baixo sertão realizando obras. No último sábado, o 

Prefeito pediu a intervenção do Secretário de Estado Benedito Figueiredo, para que ele possa 

encaminhar as máquinas, haja vista que o material não pode ser armazenado, por risco de empedrar. 

Segundo o edil, o canteiro de obras de reforma da Rodovia que liga Poço Verde a Tobias Barreto 

será instalado em Poço Verde, e espera que antes de iniciar as obras, seja priorizada a Avenida São 

José, que está numa situação crítica. Por conseguinte, o senhor vereador José Raimundo de Jesus 

Souza comentou que, o povoado do Rio Real está precisando da atenção da administração municipal, 

a exemplo do Posto de Saúde, que corre o risco de despencar sobre os usuários, bem como a praça 

que está totalmente esburacada, e ainda o calçamento da Rua da Escola Municipal Gilberto Amado, 

entre outras ações, que foram solicitadas através de Indicações, apresentadas por ele, mas nenhuma 
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foi atendida até o momento. Destacou que, foi solicitada a retirada do lixão do povoado Rio Real, 

mas até o momento nada foi feito, e as pessoas cobram que o Prefeito faça algo por elas, pois foi para 

isso que ele foi eleito. E, por não haver outros edis para se manifestar nas Considerações Finais, o 

senhor Presidente declarou encerrada a Sessão, ficando todos convocados para no dia dezenove de 

setembro de dois mil de dezessete, às dezenove horas, realizarem a próxima Sessão Ordinária, e para 

constar eu, vereador Edson de Jesus Reis Santos, lavrei a presente Ata e abaixo subscrevo. 

 

Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, em quatorze de setembro de 2017. 
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